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Сучасна інформаційна епоха супроводжується радикальними змінами у спо-

собах зберігання, оброблення та використання документної інформації, які зумов-

люють потребу у впровадженні інноваційних підходів оптимізації архівної спра-

ви. Водночас трансформація традиційних методів роботи з документами стає від-

повіддю на виклики глобалізації, диджиталізації та нормативно-правових змін. 

Управління документами й упровадження електронного архівування є не-

від’ємним складником цифрової трансформації, яку розглядають як стратегічний 

напрям розвитку для всіх галузей виробництва. В умовах інтенсивного впрова-

дження цифрових технологій у виробничі процеси зростає потреба в модернізації 

архівної інфраструктури з метою забезпечення надійного, безпечного та юридично 

значущого зберігання документів [6, с. 59]. Вагомим досягненням цього напряму 

є створення електронних архівів, які забезпечують зручний доступ до документів 

через глобальну мережу. 

Електронний архів є системою структурованого зберігання електронних до-

кументів, яка забезпечує надійний захист, дотримання вимог конфіденційності, 

розмежування прав доступу, можливість відстеження історії використання доку-

ментів, а також оперативний і зручний пошук необхідної інформації [3]. 

Системи електронного архівування використовують для індексування, кла-

сифікації та керування електронними документами й даними, забезпечуючи їх 

збереження та цілісність протягом усього життєвого циклу. Такі системи мають 

відповідати встановленим нормативно-правовим вимогам щодо забезпечення не-

змінності, автентичності та цілісності збережених даних, що уможливлює їх ви-

користання як юридично значущих копій оригінальних документів у процесах 

аудиту та правового регулювання [6, с. 62]. 

До основних функціональних вимог сучасних архівних систем управління 

електронними документами належать: 
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– розроблення та впровадження уніфікованої системи класифікації для фор-

малізації картотек; 

– проведення аналізу поточного стану з метою подальшого зацифрування 

документів; 

– забезпечення архівування цифрових ресурсів; 

– підтримання як локального, так і віддаленого доступу; 

– функціональність безпечного й контрольованого обміну файлами; інтег-

рація засобів електронного підпису. 

Упровадження системи електронного архіву реалізують трьома основними 

способами: створення архіву з урахуванням індивідуальних потреб установи; 

адаптація та модернізація на основі доступного програмного забезпечення; залу-

чення зовнішніх фахівців для розроблення та інтеграції системи відповідно до 

встановлених вимог [4, с. 20]. 

Для побудови сучасного цифрового архіву загалом використовують як ко-

мерційні, так і відкриті програмні рішення. Найпоширенішим є Archivematica – 

відкрита система, яка підтримує міжнародні стандарти цифрової архівації і забезпе-

чує довготривале зберігання електронних документів. Серед інших прикладів вар-

то назвати Alfresco – корпоративну платформу для керування контентом і елект-

ронними документами з підтриманням функцій архівування, а також M-Files, яка 

інтегрує зберігання з інтелектуальним пошуком та керуванням доступом. Вибір 

програмного забезпечення залежить від обсягу архіву, потреб установи та вимог 

до безпеки й довготривалого зберігання. 

Імплементація та використання електронного архіву на підприємстві забез-

печує низку переваг, а саме: оперативність і зручність доступу до документів, мож-

ливість спільного використання даних, логічну цілісність інформації, економію 

ресурсів, високий рівень безпеки та гарантоване довгострокове зберігання. Елект-

ронні архіви стають важливим інструментом підвищення ефективності функціо-

нування сучасних організацій в умовах активної інформатизації [1]. 

Цифровізація архівної сфери сприяє всебічній оптимізації архівних проце-

сів, формуванню цілісного цифрового простору з широкими можливостями від-

даленого онлайн-доступу до інформаційних ресурсів, підвищенню якості обслу-

говування користувачів ретроспективної інформації та стимулює архівні устано-

ви України й надалі розглядати зацифрування документів як пріоритетний на-

прям професійної діяльності. Виконуючи свою основну функцію – посередниц-

тво між укладачами та споживачами ретроспективної документної інформації – 

архіви в умовах віртуалізації комунікацій зміщують акценти на представлення та 

поширення цифрової ретроспективної інформації для «задоволення інформацій-

них потреб суспільства й держави, реалізації прав та законних інтересів кожної 

людини» [5, с. 298]. 

Нині цифрова трансформація архівних ресурсів є ефективним інструментом 

організації, збереження та пошуку документів, що сприяє підвищенню ефектив-

ності управління інформаційними процесами в установах [2, с. 192]. 

Отже, розвиток архівної галузі характеризується постійним пошуком опти-

мальної «рівноваги» між традиційними підходами до зберігання інформації та 
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необхідністю впровадження інновацій, що зумовлено потребою одночасного збе-

реження стабільних елементів системи й поступового переходу до новітніх тех-

нологій, без яких подальший прогрес неможливий. В умовах сучасних глобальних 

трансформацій пріоритетного значення набуває збереження культурної спадщини 

та інформаційної різноманітності, що актуалізує роль цифровізації як ключового 

засобу збереження цінної документальної інформації для майбутніх поколінь. 
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Одним із ключових питань в архівістиці та архівному праві є доступ до архів-

них документів. У правовому регулюванні доступу до архівних аудіовізуальних 

документів (далі – АВД) констатуємо певні тенденції, зокрема розширення пра-

вового ландшафту (сфер законодавчого регулювання). Право доступу до архів-

них АВД є важливим елементом інформаційного, архівного права та права інте-

лектуальної власності (авторського права), оскільки забезпечує баланс між пра-
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